

消费扶贫 促增收

——南澳区以多种销售方式促进困难群众增收

本报通讯员杨俊俊 单其龙

端午节前夕,南澳区章广镇太平集村的有机蔬菜、麦饭石桃、野生鱼、土鸡鸭和土鸡蛋等多种特色农副产品齐聚银东社区小广场消费扶贫摊点,引来社区居民争相采购,现场售卖火爆。与此同时,今年该区各机关单位节日福利也换成了从贫困地区农副产品网络销售平台采购的木耳、银耳、香菇等菌菇类以及茶叶、面皮、粉皮粉条等农产品。

为加大产销对接,促进精准脱贫,今年以来,南澳区以建档立卡贫困户及扶贫产业园为支持对象,以购买困难群众农产品和服务为主要手段,鼓励党政机关、企事业单位、社会各界广泛参与,形成消费扶贫新格局。同时,加强政策驱动,采取灵活多样的消费扶贫方式,鼓励引导社会各界消费来自贫困群众的产品和服务,促进贫困群众增收脱贫乃至致富。

“四进”对接产销。搭建机关单位、企业、学校、医院与贫困地区农产品供需对接平台,鼓励引导机关、企事业单位、学校的食堂、餐厅选用困难群众、扶贫产业园和当地其他农畜产品,建立长期定向采购合作机制,引领全社会开展消费扶贫工作。积极组织举办集中采购贫困户及产业园农产品、畜产品活动,把好产品质量关,确保提供优质产品。

龙头企业带销。进一步发挥农业产业化龙头企业、农产品加工骨干企业、农民专业合作社对困难户的辐射带动作用,在企业与贫困户双方自愿的基础上,由龙头企业、骨干企业、专业合作社对一家一户贫困家庭的产品进行收集、分级、包装、检测、品牌设计、商标注册,借助企业自身营销渠

道实现农产品、畜产品与市场需求方精准对接,实现保值增值。完善企业与贫困户的利益联结机制,规范销售利润分成比例,维护双方权益,形成长期合作关系,实现互利共赢。

宣传推介展销。发挥经济薄弱村产品原产地、品种全、货源新等独特优势,与有大宗需求的城市开展对接推介,建立直接销售渠道。组织参加各级农业博览会、农产品交易博览会、特色农产品产销对接会和“万企帮万村”消费扶贫展销等活动,集中展示推介区特色产品。

商场超市直销。广泛开展“买产品、献爱心、促脱贫”消费扶贫活动,在超市商场、大型农产品批发市场、农贸市场、车站等经营场所和公共场所开设扶贫农产品销售公益专区、专柜,方便消费者随时随地为困难群众奉献爱心。鼓励各大超市、农产品批发市场等优先采购贫困户及扶贫产业园农产品,鼓励各大餐饮协会等社会组织优先购买贫困地区农产品。

电子商务营销。支持发展“电商+龙头企业(合作社)+农户”的直采直销模式,积极推销贫困户和扶贫产业园特色产品,及时推动电商企业开展农产品应急促销。鼓励电商平台销售区农产品,鼓励知名网站宣传推广区品牌产品,扩大影响力、知名度。

基地认领订购。支持区骨干企业积极与产品需求主体对接,建立农产品生产基地,搭建订单销售平台。创新社会大众消费扶贫理念,发布名优特产品产地信息,倡导机关干部、社会组织、爱心企业、城市人群到农产品原产地认领困难群众土地、经济林、养殖等“种养+”项目,体验消费扶

贫,实现爱心消费与贫困群众脱贫需求精准对接。

旅游带动促销。引导特色产品进景区、进宾馆、进饭店,在旅游景点设立扶贫农产品专区,进行推介宣传销售,打造具有当地特色旅游品牌产品。打造“农业观光+旅游购物”等扶贫产业链,构建“游、购、娱、吃、住、行”一体化旅游格局,吸引旅游者体验产品与服务。结合乡村旅游项目建设,支持旅游企业对有旅游资源的经济薄弱村,做大做强休闲观光农业、生态旅游、红色旅游、特色文化旅游和康养项目,实现旅游扶贫与消费扶贫深度融合。

帮扶单位助销。包村帮扶单位、结对帮扶干部对所帮经济薄弱村、贫困户农产品销售需求进行摸底,组织参加农产品展销、贸易博览等,积极搭建营销平台。发挥帮扶干部优势,为帮扶对象产品代言,向朋友圈、亲朋好友推荐产品,拓展销售渠道。树立“买扶贫产品,献扶贫爱心”理念,鼓励帮扶单位、帮扶干部带头并带动单位全员消费帮扶单位和贫困户产品,增加贫困群众收入。

劳务就业推销。培育发展经济薄弱村特色劳务品牌,培训输出贫困家庭劳动力,带动转移就业。加强岗位信息对接、岗前技能培训、劳务权益保护等服务,提高劳务输出的组织化程度;建立劳务输出对接平台,开展劳务协作,促进贫困家庭优质劳动力转移就业。积极对接市内大型企业招工,优先解决贫困劳动力就业问题;鼓励各类企业在区开展专场招聘,促进高校毕业生就业。组织劳动密集型产业到经济薄弱村投资办厂,实施生产加工项目分包,建设帮扶加工点等,促进贫困劳动力就近就业。



语言文字规范化宣传进社区

6月23日下午,南澳区语委组织部分语言文字工作重点单位深入同乐街道花园社区,开展以“树立语言文字规范意识,提高中华民族文化素质”为主题的国家通用语言文字法宣传进社区活动,向社区居民散发关于普通话和规范字知识传单,讲解部分典型用字错误,并组织志愿者和学生开展“啄木鸟”行动,沿街现场查找商家使用不规范字现象。 杨俊俊摄

九九归一跟党走

——南澳开展“六个一”活动庆祝建党99周年

本报通讯员杨俊俊

乡镇广角

沙河镇推动重点项目建设提速增效

本报讯 今年以来,沙河镇坚持“以工兴镇”不动摇,抓签约、抓进度、抓服务,积极推动项目建设提速增效。

抓跟踪,促落地。以“区招商引资百日攻坚行动”为冲锋号,紧紧围绕意向投资抓跟踪、洽谈项目抓签约、快速推进项目落地,加快跟踪对接江苏、上海、广东等地企业,充分利用镇商会开展以商招商。目前,已收集项目线索7个,重点在谈项目4个。

抓督导,促进度。建立重点

项目推进台账,明确重点项目13个、重点任务20个、责任人18个,每周调度,集中攻坚,以周保月、以月保季、以季保年,着力推进重点项目快开工、早达效。

抓帮办,促服务。严格落实项目包保制度,确保每个项目由一名党政班子成员帮扶,全方位做好帮办服务,及时协调解决项目推进遇到的困难,打通项目帮办的“最后一公里”,用实际行动营造良好发展环境。 (杜陈陈)

大柳镇“三字诀”力推“双提升”

本报讯 为切实提高人民群众安全感和对政法队伍的满意度,大柳镇以“三字诀”扎实推进“双提升”工作,营造和谐的社会环境。

认识“深”。组织镇村干部专题学习综治、平安建设、扫黑除恶等政策文件和会议精神,研究制定“双提升”工作方案,明确目标,强化宣传,细化举措,确保各项任务落实。范围“全”。悬挂标语横幅34条,发放宣传资料1400余份,开

展宣传活动5次,发送短信6000余条,出动小喇叭巡逻车8辆,走访1400余户,做到村不漏组、组不漏户、户不漏人,全面宣传“双提升”工作“实”。成立专班,签订责任状,划分网格,压紧压实责任。开展镇村干部大走访,与群众面对面讲解政法工作任务和举措,征求意见建议,及时妥善处理,有效提升为民服务水平。 (杨涛 张瑞峰)

南澳风采



奋战“三夏”夺丰收

连日来,南澳区持续打好“三夏”生产主动仗,努力夺取全年粮食丰产丰收。目前全区动用一切机械设备,着力提高机械插秧率,全区36万亩水稻秧苗,实现机插秧24万亩。 朱培新 董超摄

五举措切实做好上半年经济运行工作

本报讯 今年以来,南澳统筹推进疫情防控和经济发展工作,加快恢复经济社会秩序,稳定社会大局,一季度部分主要经济指标位于全市前列。目前全区上下正坚持问题导向,精准施策,全力做好二季度工作,为实现经济运行“双过半”、完成全年目标任务奠定坚实基础。

压实目标责任。立足全区大局,着眼全年发展,抓好系统谋划、决策部署和组织推动,确保认识到位、目标到位、责任到位、措施到位,牢牢把握经济工作主动权。对照经济运行“双过半”目标任务,进一步细化实化举措,明确时间节点,好中加快、能快则快,力争半年“双过半”、全年“夺胜利”,主要指标增幅“超均速、进前列”。

强化运行调度。按照“以周保月、以月保季、以季保年”,分解落实重点指标、重点项目、重点工作,加强运行监测调度,确保主要目标按时进度完成。抓好重点行业、重点企业的监测分析和动态预警,常态化推进“四送一服”双千工程,切实帮助企业解决投资建设和生产经营实际困难;统筹处理稳增长与防风险关系,切实防范化解经济领域风险。

加大项目建设。大力实施“双招双引”行动,突出重点领域、聚焦重点产业,加大招商引资和人才招引力度,为经济发展增添新动能。突出新基建、新平台、在线经济、民生服务等重点领域补短板,积极谋划储备一批重点项目。健全项目工作推进机制,开展重大建设项目攻坚,进一步提高项目开工率、竣工率、达产率和转化率,确保亿元以上项目新开工30个、新竣工10个。

狠抓政策落地。抢抓政策机遇,最大限度把各项政策用好用活到位。开展政银企对接,多渠道筹集项目资金,做好用地保障。

加强督查考核。强化经济运行督查考核,每月通报主要经济指标运行、项目建设等情况,对各地各部门责任、政策、工作等落实情况开展督查问效。 (杨俊俊)

开展专项行动整治“生命通道”

本报讯 针对不少居民小区仍存在违规停放车辆占用消防通道的现象,为保障居民拥有一个整洁有序、安全文明的居住环境,近日南澳区消防救援、创城办、住建交通、应急管理、城管执法、交警等多部门组成联合检查组,对阳光河畔和园、龙蟠汇景、香颂名郡三个小区开展消防通道专项整治行动。

为营造安全、环保、舒适、优美的生活环境,贯彻落实市、区两级“大干六十天,抓重点、促长效”居民小区突出问题综合整治行动,该区组织开展了打通“生命通道”专项行动。整治行动重点整治车辆乱停放堵塞占用消防通道,擅自设置车挡、地桩、地锁等障碍物,私搭乱建,楼道内非机动车乱停放充电、杂物

乱堆放等不文明行为。行动按照“边检查、边劝改、边宣传”的原则,对乱停乱放占用消防车通道的车辆,责令立即驶离,并对车主进行批评教育;对拒不驶离的车主,执法人员张贴告知书,拍照取证并将违法车辆拖离现场。同时,联合检查组要求物业管理单位强化后续管理,在小区道路的两侧醒目位置张贴“消防通道禁止停车”标志标识,加大对小区居民提醒和宣传教育力度,提高居民的消防安全意识,切实保障“生命通道”畅通。

此次专项整治有效消除了一批占用、堵塞消防通道的违法行为,畅通了“生命通道”。据悉,该区将继续加大严查严办严罚力度,持续跟踪督导隐患整改,确保“生命通道”永久畅通。(邓原)



背街小巷改造提升颜值

南澳区今年实施背街小巷改造工程共7条路段,项目总投资约660万元。通过改造,背街小巷实现硬化、绿化、美化、净化、亮化、道路畅通、管网畅通,全方位满足群众出行生活需求,让城市“颜值”实现大提升。图为大型机械在稻香路背街小巷改造工程施工现场紧张施工。 董超 王政摄



社区矫正法宣传进景点

为助推《中华人民共和国社区矫正法》7月1日正式施行,提升人民群众对社区矫正法的知晓率,6月27日,南澳区在市花博园开展专题宣传活动,引导社会力量共同参与社区矫正工作,营造良好的氛围。 曾玲玲摄